

铜川地区 今天白天到晚上,晴转多云,最高气温  
天气预报 14℃,最低气温4℃,明天多云。

铜川日报社出版 2023年3月25日 星期六  
癸卯年二月初四  
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日4版

## 我国5G基站总数达238.4万个

新华社北京3月23日电 (记者 张辛欣)记者23日从工信部获悉,截至2月末,我国5G基站总数达238.4万个,占移动基站总数的21.9%,5G网络建设稳步推进。

工信部数据显示,1至2月,信息通信行业整体运行平稳。电信业务收入和业务总量稳步增长,云计算等新兴业务拉动作用持续增强,5G、千兆光网、物联网等新型基础设施建设稳步推进。

1至2月,电信业务收入累计完成2803亿元,同比增长7.9%。三家基础电信企业积极发展IPTV、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,1至2月共完成业务收入629亿元,同比增长25.7%。

此外,移动电话用户数稳中有增,5G用户占比不断提升。截至2月末,三家基础电信企业的移动电话用户总数达16.95亿户。其中,5G移动电话用户达5.92亿户。

## 北京-莫斯科,世界瞩目的握手时刻

### ——记习近平同志再次当选国家主席后首次国事访问

“历史的道路不是涅瓦大街上的人行道,它完全是在田野中前进的,有时穿过尘埃,有时穿过泥泞,有时横渡沼泽,有时行经丛林。”10年前当选国家主席后的首次国事访问,习近平主席在莫斯科的演讲引用了车尔尼雪夫斯基的这句名言。

10年过去了,再次当选国家主席。大国元首的首次出访,深思熟虑后毅然再次选择了这里。

2023年3月20日,一个阳光灿烂的春日午后,习近平主席的专机降落莫斯科。

莫斯科河静水深流,特维尔大街人来车往,风景旧曾谙。10年来世界形势风云际会,国际社会此刻格外瞩目:北京为何而来?和莫斯科再一次握手,如何影响和改变世界?

抵达莫斯科的同一天,两国元首的署名文章分别在《俄罗斯报》和《人民日报》刊发。习近平主席在文中谈到了自己10年8次到访俄罗斯,“每次都乘兴而来,满载而归”。普京总统谈及10年里两国元首有40次会见会谈,“总会找出时间和机会在各种正式场合或以‘不打领带’的非正式方式进行交流”。跨山越海,风起云涌,却始终改变不了独立自主选择的坚定和乱云飞渡仍从容的自信:

“不管国际风云如何变幻,中方将继续致力于推进中俄新时代全面战略协作伙伴关系。”

世界百年未有之大变局深度演进。变局中的坚守更需磐石之定力,变局中的抉择更显眺望桅杆之远见,善弈谋势之智慧,举重若轻之气魄。中国特色大国外交也走在一条“历史的道路”上,正如10年前习近平主席所形容的那样,它完全是在田野中前进的,没有任何力量能阻挡前进的车轮。

春秋代序。大国外交开启新征程,万里山河起宏图。

为友谊而来  
“关键在于找到了国与国正确相处之道”

20日中午,一行人早早在莫斯科伏努科沃专机机场等待。当习近平主席走下舷梯,站在最前面的俄罗斯副总理、中俄总理定期会晤委员会俄方主席切列内申科,热情地迎上来:

“普京总统非常期待同您见面。俄罗斯人民也都因‘有朋自远方来’,‘不亦乐乎’。甚至今天的天气,因为您的到来也非常高兴。”

习近平主席微笑着回应道:“非常高兴这次期待的访问能够实现。确实今天天气不错,我的心情也非常愉快。”

10年,历史的一瞬,于中俄关系而言却是关键一程。“我们的老朋友、好朋友”,热情的俄罗斯人民,总是这样亲切地称呼来自友好邻邦的习近平主席。

元首外交,在国与国交往的厚重史册里,是最遒劲有力的篇章。

抵达莫斯科不久,不顾舟车劳顿,习近平主席乘车赴约。霞光中,克里姆林宫熠熠生辉,克里姆林宫司令在下车处迎接。高规格的礼遇,是习近平主席到访俄罗斯的惯例。而更令人印象深刻的,是两国元首每一次见面时的深谈。

这一次,普京总统微笑迎接,习近平主席健步走来。双方伸出手来,紧紧握在一起。

“我亲爱的朋友”“很高兴可以以朋友的友好的气氛讨论一些事情”。亲切而深入的对话徐徐展开。两国元首的彼此称呼,在此情此景中弥足珍贵。

向前追溯。普京总统至今对2010年3月两人的初次交往记忆犹新。时任国家副主席的习近平到访俄罗斯时,作出了影响深远的战略判断:“中俄永远是朋友”。

“永远”,于两个毗邻而居的大国来说,这份承诺是历史的选择,是时代所呼唤。

“中俄关系发展到今天,有其深刻的历史逻辑。”习近平主席的一席话,有着无数历史细节的支撑:他曾经在北京友谊宾馆接待普京总统,在这座为苏联援华专家建设的建筑里相见,“多了一份同历史的联系”;也曾经向第二次世界大战期间在中国战场上英勇抗战的俄罗斯老战士颁授奖章,在和平与发展的旗帜下,两国携手走过风雨。现在,新时代的中俄关系,愈行愈坚实。

离开时夜已深,普京总统将习近平主席送到上车处,期待第二天再见面。

21日的日程紧凑丰富。上午,会见米舒斯京总理。下午,习近平主席再到克里姆林宫,出席普京总统举行的欢迎仪式、小范围会谈、大范围会谈、签字仪式、共进记者以及欢迎宴会,两国元首在一起的时间长达6个小时。

对中国朋友的重视,从出席名单中可一叶知秋。米舒斯京总理率7位副总理出席上午的会见。他诚挚地说:“今天我率俄罗斯政府几乎所有重要内阁成员一同同您会见,对您的访问表示热烈欢迎。”

普京总统的欢迎仪式上,俄罗斯政坛诸多要员齐聚一堂。当两国元首沿着红毯走过,镜头捕捉到远景中的俄方政要。有国际问题观察家感言,为何俄罗斯对中国充满了诚意,这格外值得人们深思。

因为彼此尊重,彼此支持。

习近平主席强调,双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持,共同抵制外部势力干涉内政。普京总统再次明确:“俄方坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上维护自身正当利益。”(下转第二版)

## 深化放管服改革 优化营商环境

今年以来,新区聚焦项目招商、报批、实施和投产四个环节,持续深化“放管服”改革,将行政审批手续前置,重点关注项目前期手续办理环节,推行“一事一议”“特事特办”“紧急快办”的“全帮办”服务机制,用更加优质的服务打造营商环境“新高地”。

总投资20亿元的正阳集团专用车生产、研发、物流配送基地建设项目是一家大型专用车零部件生产企业,产品涵盖车桥、悬挂、零部件铸造等,需求土地面积349亩,主要生产专用车,全部达产后预计将实现年收入3.3亿元,年利润将达6624万元,年缴税金将达861.12万元,可提供300个就业岗位。

经过前期多次对接洽谈、实地考察,目前项目已进入落地环节。该企业负责人表示:“作为一名外来投资者,在项目洽谈合作中最大的感触就是洽谈很有诚意,服务很贴心周到,政策也很优惠,为我们迅速落户新区奠定了基础。”新区住建交局作为主要负责项目有关手续审定办理工作的行业部门,为了让企业少跑腿、数据多跑路,将施工图审查备案、工程质量监督手续和施工许可证审批三个事项并联审批,大力推进“一网通办”工作,通过互联网审批和电子证照发放,实现了优化施工许可和建设工程质量安全监督手续线上办理。

新区恒鑫建材有限公司是一家水泥制品制造和建筑材料销售的企业,流动资金不足成为制约企业发展的最大瓶颈。新区金融服务中心在上门走访时了解到企业面临的困难后,主动联系中国银行新区朝阳路支行,上门对接,帮助企业争取银行贷款,破解发展难题。

“前段时间,在新区管委会和银行的帮助下,440万元的贷款已经到账到位,确实帮我们解了燃眉之急,保障了我们项目正常投产。”新区恒鑫建材有限公司负责人田艳芳感激地说。

机械制造业作为新区工业产业发展的重要链条,在做大做强汽车零部件制造产业,努力实现“陕西制造、铜川配套”上下足功夫。针对重点项目开辟“绿色通道”,努力构建政企之间更加精准的“匹配指数”。

在微米达精密机械项目现场,项目驻工地专员,新区工信局副局长黄伊子几乎隔三差五就要到陕西微米达机械有限公司项目工地来转一转看一看。她说,项目从落地到开工再到投产,每个环节我们都得盯紧,企业落户新区不容易,咱要当好“娘家人”,让企业要有“家”的归属感。

“政府的支持是我们项目实施的保障。目前在相关部门的帮助下,我们项目一期设备已安装调试完成,已进入试生产阶段。”微米达精密机械企业负责人罗磊说。

受益于营商环境的优化,今年一季度,新区计划开工38个项目,目前,西延高铁西铜段、瑞米壹号、精密机械零部件、羊奶粉生产线等33个项目如期开工,重大项目建设开局态势良好。

## 新区:「全帮办」服务机制打造营商环境「新高地」

本报记者 徐国玺 通讯员 任高明 王乐航

## 我市扎实推进 财政票据年审工作

本报讯 (记者 刘鑫)为加强财政票据监管力度,规范财政票据使用行为,积极推进财政票据电子化改革,铜川市非税收入管理局于2023年1月开始,对本级财政票据开展年审工作。目前财政票据年审工作正在有序推进。

年审前充分准备,确保年审工作顺利。根据2022年度纸质票据和电子票据使用实际情况,市非税收入管理局召开专题会议,研究安排票据年审工作。印发《铜川市非税收入管理局关于2022年度财政票据年审工作的通知》,明确票据年审时间、范围、内容以及年审需要提供的资料清单等,重点告知非税电子票据年审流程,确保执收单位知晓年审要求,有计划、按步骤地顺利推进年审工作的开展。

年审中加强沟通,积极协调电子票据审核。此次财政票据年审主要包括各票据领用单位财政票据管理制度、纸质票据使用和保管、非税收入收缴情况、电子票据数据上报审核等内容。在年审票据领用证、票据保管、收费项目的基础上,重点关注电子票据年审,依据电子票据收缴情况中的项目名称、作废情况、冲销情况与单位的上报数据进行核对,同时核对对账明细和开票明细。通过与执收单位面对面沟通、电话连线指导,与系统技术人员咨询解惑,及时解决在数据上报、审核环节出现的问题,从源头上强化票据监管,提高工作效率,达到以票管费、应收尽收的目的。

突出年审效果,强化整改落实。对财政票据年审工作中发现的问题,如票据领用证和票据丢失、票据使用不规范、资金上缴不及时现象,均在年审过程中及时提出整改意见。通过现场指导,政策解释、交流沟通,强化对财政票据政策宣传,及时堵塞征管漏洞,以“票据管理”推动非税高效管理,助力财源建设。



春分至,万物生。当前,正是农耕的大好时节,大地上麦苗翠绿,农田间机器奔忙,到处都呈现出一派繁忙的春耕景象。但农用机械作业完成后,清理不干净,将泥土扬洒在干线上,给过往车辆造成安全隐患。为全力保障春耕作业和道路交通安全,市公路管理局红土养护站工作人员及时上路巡查、流动作业,第一时间管护清扫。图为工作人员正在清理324国道红土段路面。

本报记者 张创撰

## 铜川市环境空气质量预报

3月26日,预计我市空气质量以良为主,首要污染物为可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)、细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)。我市空气质量可接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。极少数异常敏感人群应减少户外活动。

这是春天里的奋斗号角,这是新征程的进军号令。

“从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国,全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。”在十四届全国人大一次会议上,习近平主席的重要讲话坚守人民立场,坚定历史自信、彰显使命担当、指引前进方向,凝聚起推进中国式现代化建设的磅礴力量。

东风浩荡征帆劲,大潮奔涌奋楫先。从春天再出发,14亿多中国人民沿着民族复兴的康庄大道勇毅前行,向着全面建成社会主义现代化强国的光明未来砥砺前行!

(一)

四川凉山州昭觉县“悬崖村”贫困户易地搬迁,鞍钢矿业曾经尘土飞扬的矿山蜕变为绿色生态园……全国两会期间,一组卫星对比图在海外社交媒体刷屏。惊叹于过去10年的发展成就,海外网友纷纷留言:“这是真正的变化”“很令人钦佩”……

斗转星移,气象万千。从卫星视角瞰中国,中华大地上的沧桑巨变,生动诠释着中国式现代化的生机与活力。穿越历史的时空,抚今追昔,更令人无限感慨。

1840年鸦片战争以后,中国逐步沦为半殖民地半封建社会。在那个国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的年代,

## 在强国建设、民族复兴新征程上勇毅前行

钟华论

为了找到救国救民的道路,实现民族复兴,无数仁人志士苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败告终。从太平天国的《资政新篇》,到洋务运动的“师夷长技以制夷”,从戊戌变法的“改良图强”,到辛亥革命的“资产阶级共和国”“振兴实业”方案……

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。山长水阔不辞其远,风摧雨折不改其志。我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。

1945年,毛泽东同志在党的七大上明确提出:“中国工人阶级的任务,不但是为着建立新民主主义的国家而奋斗,而且是为着中国的工业化和农业近代化而奋斗。”新中国成立以后,我们党提出“把我国建设成为一个具有现代农业、现代工业、现代国防和现代科学技术的社会主义强国”,“四个现代化”的宏伟目标激励着广大中

华儿女矢志奋斗。改革开放后,根据新的实际和历史经验,我们党制定了到21世纪中叶分三步走,基本实现社会主义现代化的发展战略。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循。

上下求索,正道沧桑。我们党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力,我们走出了中国式现代化道路。这个历史进程,充满了艰辛与探索,凝结着鲜血和汗水,见证了苦难与辉煌。

中国式现代化为什么行?实践是最有力的证明。曾经一穷二白的国家,如今已成为世界第二大经济体;曾经连火柴、煤油都要进口的国家,如今已成为拥有联合国产业分类目录中全部工业门类的制造业第一大国;

曾经民不聊生、哀鸿遍野的国家,如今全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,建成了世界上规模最大的社会保障体系,人民生活越来越幸福,精神面貌焕然一新,极大增强了做中国人的志气、骨气、底气……

习近平总书记深刻指出:“中国式现代化,是我们为如何唤醒‘睡狮’、实现民族复兴这个重大历史课题所给出的答案,是选择自己的道路,做自己的事情。”新中国成立特别是改革开放以来,我们党团结带领中国人民仅用几十年的时间就走完了西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,推动实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,赢得了彻底的精神主动、历史主动、发展主动。

“中国人能近代化吗?”这是近百年前,学者们发出的痛切之问。回望历史风云,极目中华大地,历史的结论已然在人心深处写下:中国式近代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

(二)

“只有我们中国共产党人实现了。”2020年10月,广东汕头开埠文化陈列馆。面对孙中山先生《建国方略》中的规划图,习近平总书记驻足感慨。(下转第四版)